

ОТЗЫВ
на магистерскую диссертацию студентки 2-го курса магистратуры
профиля «Международная журналистика»
факультета журналистики ВШЖиМК СПбГУ
Дарьи Андреевны Румянцевой
на тему «Медиатизация проблемы ядерной безопасности
в странах Западной Европы»

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена тем, что сегодня проблема ядерной безопасности приобретает политическое звучание: как экологическая проблема она порождает социальную напряжённость. В век техногенных катастроф и эколонониальных войн особую роль в разрядении социальных конфликтов играют СМИ, поскольку современное общество испытывает острую потребность в информации, в возможности участия в эконополитическом диалоге. С развитием информационных технологий происходит смещение поля политики в символическое пространство СМИ, что требует осмысления информационных стратегий и тактик, с помощью которых оказывается влияние на общественное мнение.

Содержание диссертационной работы показывает, что Дарья Андреевна Румянцева провела основательную работу с теоретическим материалом (рассмотрено более 120 источников на русском, английском, французском и немецком языках, среди которых монографии, периодика и интернет-источники).

В первой главе автор определяет понятийный аппарат. Рассматривает концептуальные основы понятия «медиатизация»: даёт характеристику ряду теоретических подходов, существующих как в теории журналистики, так и в теории связей с общественностью, лингвистике и лингвopsихологии. Дарья Андреевна так же отдельно останавливается на раскрытии сущности проблемы ядерной безопасности и коммуникации риска, давая описание существующего положения дел в исследуемых ею странах. Выводы по содержанию первой главы в целом обстоятельны и обоснованы.

Во второй главе диссертант описывает особенности СМИ стран Западной Европы. Рассматривая характерные особенности медиасистем Германии и Франции, Дарья Андреевна особое внимание уделяет законодательному регулированию

деятельности СМИ, степени влияния государства на повестку дня и экономической ситуации в отрасли.

В третьей главе диссертант обращается к рассмотрению феномена ядерной безопасности, особое внимание уделяя общественному мнению и методам его формирования посредством медиа. Дарья Андреевна строит своё исследование, используя метод контент-анализа СМИ, где анализирует тематику и модальность сообщений, основные источники информации. Похвально, что исследование иллюстрируется в тексте различного рода авторскими таблицами.

Как оппонент не могу не высказать замечаний.

Первое замечание касается оформления работы. Есть некоторые погрешности в оформлении оглавления, сносок и списка литературы.

Второе замечание касается содержания работы. По мнению рецензента, структура диссертации чрезмерно детализирована. Было бы логично обобщить некоторые подпараграфы, дабы избежать перенасыщения оглавления работы. Во второй главе отсутствуют какие-либо выводы, обосновывающие целесообразность написанного.

В целом у рецензента сложилось мнение, что Дарья Андреевна справилась с поставленной задачей – раскрыла тематику диссертации, выполнила поставленные во введении задачи. Данное сочинение соответствует требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и заслуживает положительной оценки.

Преподаватель кафедры
связей с общественностью в бизнесе,
к.п.н.
14.05. 2013

Е.А. Шаркова
